

ОБРАЗОВАНИЕ

Самая большая «Улыбка» в районе

Пока мамы и папы на работе, многие мальчишки и девчонки с удовольствием посещают детский сад, где вместе играют, познают окружающий мир, учатся дружить, готовятся к школе. В нашем районе самым крупным детским садом является павловская «Улыбка».



Татьяна Николаевна Еремина с детьми на прогулке

В сентябре прошлого года МБДОУ д/с «Улыбка» прошло реорганизацию, к нему присоединились детсады «Росинка» и «Малышок». Теперь это единое учреждение, охватывающее дошколят всего центра Павловска. Здесь 18 групп, которые вмещают более 560 воспитанников, работает 101 сотрудник.

Любые изменения - процесс непростой. И в этом случае были многочисленные беседы с коллективом, собрания с родителями, чтобы объяснить, что же такое реорганизация и что она даст каждой из категорий. И большая совместная с комитетом по образованию работа по составлению штатного расписания, организации методической работы, питания... Детские сады, как и школы, - образовательные учреждения, итоги здесь подводятся с окончанием учебного, а не календарного года. Он показал, что в целом реорганизация прошла успешно, и объединенный садик получил много положительных изменений.

Мы добились главной цели - улучшения качества образования, - считает заведующая «Улыбкой» Татьяна Николаевна Еремина. Преобразования позволили охватить дошколят услугами узких специалистов - учителя-логопеда, педагога-психолога. В саду теперь работает инструктор по физкультуре, появились хореографы, во всех корпусах решен вопрос с музыкальными руководителями (раньше было проблемно найти такого специалиста на неполную ставку). Опрос показал, что родители остались довольны.

В бывшем «Малышке» родители рады и другим изменениям. Раньше дети «ходили» по группам, младшие два года проводили на первом этаже, при достижении определенного возраста ребята переходили в другие помещения на втором. Теперь «хождения» не будет. От приема в детсад до выпуска ребята будут находиться в одной группе. Второе новшество бывшего «Малышка» - уход от разновозрастных групп, когда на одном занятии педагогом приходилось давать одну тему одним, вторую - другим.

Большая работа проведена и по организации питания, - рассказывает Татьяна Николаевна. - Кое-где до этого были проблемы, нарекания от родителей на качество поставок, несоблюдение меню. Вопрос решили. Сменили поставщиков, есть старший кладовщик, который контролирует поставки, качество продуктов. Разнообразили меню, теперь у нас оно общее, разрабатывается вперед на десять дней, то есть на две рабочие недели. Повара замечательные, готовят хорошо. Бываю во всех корпусах, разговариваю с детьми, спрашиваю, что нравится, что нет. Говорят, что все вкусно.

Немаловажно, что сохраняется преемственность, связь со школами. Дети бываю на экскурсиях в Павловской и Бродковской школах, где им после предстоит учиться, их будущие учителя ходят к ним на занятия. Если раньше учителя начальных классов начинали знакомиться с потенциальными учениками только в мае, сейчас - в течение всего учебного года. Стало традицией также вместе с Павловской школой проводить День здоровья. Дошколята с бывшими выпускниками «Улыбки», первоклассниками, участвуют в веселых стартах, соревнованиях.

По словам Татьяны Николаевны, от реорганизации в плюсе и педагоги «Улыбки». В большом коллективе оказалось работать намного интереснее, плодотворнее и качественнее. В конце учебного года опрос и анкетирование по степени удовлетворенности организацией методической работы в детском саду прошел весь педсостав. Все отметили положительные изменения, особенно сотрудни-

ки присоединенных садиков.

Интересней и ярче у нас стали проходить педсоветы, - отмечает Т.Н. Еремина. - Теперь можно познакомиться с опытом большого числа коллег, почерпнуть много нового, это не может положительно не сказаться на совершенствовании работы. Дают свои плоды «круглые столы», семинары. У нас появилась и успешно работает школа молодого педагога. Более опытные делятся с молодыми своими наработками, начинающие дают открытые занятия, потом все вместе их анализируют, в итоге решается множество методических вопросов. Дает свои результаты и наставничество, опытные помогают молодым в работе, в итоге за год начинающие сильно выросли в профессиональном плане.

Раньше в объединенных детсадах были разные образовательные программы и программы развития, теперь, взяв лучшее от всех, появились общие. Педколлектив разделен на три творческие группы, которые работают по разным направлениям: экологическому, нравственно-патриотическому и прививающему здоровый образ жизни. В течение года в группах проводили смотры-конкурсы, другие мероприятия, разрабатывали мини-проекты, а в конце года представили творческие отчеты.

Кроме садовых конкурсов, воспитатели и дети участвуют в окружных, районных, краевых, - продолжает Татьяна Николаевна. - Почти всегда имена сотрудников и воспитанников - в победителях и призерах. Часто «Улыбка» сама становится площадкой для проведения районных мероприятий. Тот же «Воспитатель года» проходит здесь. Показатель профессионализма педагогов - то, что весь педсостав почта заняли наши воспитатели.

Традиционно летом в детском саду готовятся к следующему учебному году. В главном корпусе «Улыбки» ремонт уже прошел. Поскольку здание «откапиталили» совсем недавно, в 2015 году, больших работ не потребовалось, в группах и коридорах - только косметический ремонт: побелка, покраска. В двух входных узлах из шести выровняли пол и стены, положили кафель и покрасили водозумельной эмалью. Доделали музыкальный зал - выров-

няли стены, сделали отделку гипсокартоном. Подновили игровые площадки.

В очереди на закрытие на ремонт второй корпус, как условно теперь называют бывший «Малышок», работы намечены на июль.

Там в течение года сделано уже немало, - констатирует заведующая. - С ноября по январь в детском саду заменили десять окон, пятнадцать межкомнатных дверей. Появились здесь новые мойки, шкафы, сушилки. Уже закупили ткань, будем шить новые шторы во все игровые комнаты.

Летом во втором корпусе частично отремонтируют отмостку, в коридорах выровняют пол. Везде побелят и покрасят. В группе, которая после открытия примет новых воспитанников, выровняют стены в игровой, их оштукатурят и покрасят, в спальне постелят новый линолеум и повесят новые шторы.

Большие изменения произошли на территории детсада, - рассказывает Татьяна Николаевна. - На месте бывшего бассейна была яма, ее засыпали землей, разбили здесь клумбу, совсем скоро на ней зацветет петунья. С обратной стороны здания убрали кусты, все расчистили, завезли шесть машин земли и разбили мини-огород для исследовательской работы детей. Каждой группе достался участок, на котором малыши под руководством воспитателей посадили «вершки» и «корешки», теперь наблюдают за их ростом, ухаживают, поливают. А осенью будут пробовать овощи, выращенные собственноручно.

В третьем корпусе, бывшей «Росинке», косметический ремонт пройдет в августе. Здесь уже заменили пять межкомнатных дверей, еще вставят три новые.

У нас замечательные родители, - утверждает Т.Н. Еремина. - Доброжелательные, понимающие, активные. Оказывают помощь в организации образовательного процесса, помогают в ремонте, участвуют в мероприятиях, конкурсах, за что им большое спасибо. Огромная благодарность районной администрации и лично главе Сергею Александровичу Волкову за понимание и финансовую помощь. Большую поддержку в ходе реорганизации оказывала и продолжает это делать Елена Васильевна Терещенко, заместитель главы районной администрации, председатель комитета по образованию и молодежной политике, за что я ей безмерно признательна.

Также Татьяна Николаевна назвала и других помощников - спонсоров. За помощь в организации и проведении ремонтных и других видов работ и услуг она сердечно благодарит коллектив и исполнительного директора ООО «Содружество» М.Л. Чечушкова, директора ООО «Павловск-ЖКХ» С.В. Баршева, директора ООО «Ирэн» А.Г. Булыгина, предпринимателя А.И. Федоренко, других.

...А совсем скоро еще 123 малыша станут новыми воспитанниками «Улыбки», самого большого детсада в районе.

Елена БАЕВА

Из биографии

Т.Н. Еремина о себе и о работе:

- Родители переехали на Алтай из Томской области, когда мне было три года. Жили в Краснощековском районе.

Была восхищена своей первой учительницей, поэтому и выбрала профессию педагога. Училась в Барнаульском педагогическом училище, получила профессию учителя начальных классов, затем поступила в Горно-Алтайский педагогический институт на исторический факультет. Но так случилось, что после его окончания 20 лет проработала учителем начальных классов.

В 2000 году переехали семьей в Павловск. Райцентр очаровал своей природой. Устроилась завучем по воспитательной работе в Павловскую начальную школу, коллеги приняли меня в коллектив, столько хороших воспоминаний осталось в памяти, а с учителями общаемся до сих пор.

В 2009 году предложили руководить детским садом, который открыли на базе школы. Было очень трудно: новый коллектив, здание требовало капитального ремонта, каждый год что-то ремонтировали, в 2015 году был проведен капитальный ремонт здания. Открыты новые дополнительные группы. Сложился сплоченный, дружный коллектив, который всегда протянет руку помощи.

Большую поддержку оказывает семья: муж, сын, сноха и внучка, которые не понаслышке знают, что такое руководить большим коллективом. Уходишь рано утром, приходишь очень поздно. И вечером часто приходится решать хозяйственные проблемы. Теперь, когда детсад объединяет три корпуса, забот еще больше.

Награждена Почетной грамотой Министерства образования Российской Федерации (2000 год), присвоено звание «Почетный работник общего образования Российской Федерации» (2012 год).

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Мастер, наставник, художник

Два школьных друга - Г.Ф. Борунов и Г.П. Мусихин - реализовались в жизни творчески, что называется, по полной. Борунов - заслуженный художник России, в его честь названа Павловская картинная галерея. Талант Г.П. Мусихина (ему сейчас 88 лет) настолько многогранен, что диву даешься! Недавно, написав две пейзажные работы, он подарил их нашей семье. На одной - Катунь, горы, на другой - Касмала, лес.

...Приехав на Ремзавод, легко найдя однокомнатную квартиру Георгия Прохоровича, поблагодарил его за бесценный подарок. Разговорились... Показ фотографий сопровождал беседу. Много редких снимков. Так, на одном (1962 года) запечатлена группа людей из шести человек, в центре - космонавт Г.С. Титов, с краю - Г.П. Мусихин с кинокамерой.

Герман Степанович удивился, спросил меня: «Откуда камера эта?», - рассказывает Георгий Прохорович. - Я ответил, что из Дома пионеров, где веду несколько кружков. Обучаю школьников и умению обращаться с камерой. Титов одобрил мои инициативы.

Давным-давно Г.П. Мусихин три года отдал Павловскому музею истории. Много из того, что там находится, - дело умелых рук ветерана. Это и панорама сереброплавильного завода с его окрестностями, макет Введенской церкви, фронтовая землянка, стенды...

Много лет он возглавлял Павловскую художественную мастерскую, которая, увы, сгорела в конце 80-х годов. Погибло много работ и Мусихина, и его замечательных друзей - художников старшего поколения Г.Т. Ключева, Л.С. Рыбальченко.

Долго Георгий Прохорович жил в Барнауле и работал в краеведческом музее. Мастерил макеты - Демидовской площади, Барнаульского сереброплавильного завода, копии муляжей. Чего только не приходилось тогда, в 70-80-х годах, делать! Самое заметное деяние Мастера: действующая модель «огненной машины» Ивана Ивановича Ползунова - гордость музея. Восстановил с нуля в Змеиногорске музей горного дела.

Самые разные направления: обучение павловских ребят в Доме пионеров музыке, конструированию, преподавание рисования и черчения в родной Бродковской школе. Наставник - с большой буквы!

...Они дружили с раннего детства, жили на Забегаловке, недалеко друг от друга. Еще до войны Гоша Мусихин, живший в бедной семье, бегал в дом к Боруновым, которые жили побогаче: отец Геннадия Федоровича работал фотографом и хорошо зарабатывал.

У них имелся патефон, кинопроектор, велосипед, Гену хорошо одевали, он был способным учеником и хорошим другом, - вспоминает Георгий Прохорович. - Мы вместе слушали музыку, смотрели фильмы, катались на велосипеде. Наша дружба продолжалась всю жизнь.

Эти два человека из одной школы - несомненно, гордость Павловска.

...Хозяин квартиры показывает медаль «За доблестный труд во время Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.». Подросток Гоша Мусихин в военные годы много и умело потрудился в колхозе.

Потрясающая, насыщенная трудами, творчеством, воспитанием трех замечательных сыновей (Гера, Володя, Юра) жизнь отблагодарила его долголетием, крепким сибирским здоровьем.

...Его очень долго не было в Павловске, жил-творил то в Барнауле, то (уже на пенсии) в каком-то дальнем селе. Но вот произошел очередной поворот в его судьбе - и он снова в родном Павловске. И снова не сидится ему: художничает, творит.

Прекрасный сибиряк. Слушать его, до подробностей помнящего мельчайшие детали прожитой им долгой жизни, - одно удовольствие...

А. СИРОТИН, с. Павловск
(Подготовила Елена БАЕВА)

Традиционный конкурс среди подписчиков

«На удачу!»

Среди выписавших районную газету на второе полугодие 2017 года будет разыграны два приза по 2500 рублей.

Подробные условия конкурса - в газете «Новая жизнь» за 25 марта (2 стр.)